Analisis Matematico UBA XXI Primer parcial 2016

MODULO
» lal=|-al>0
> lal=0 (&) a=0
> |a|={ a si a>0
-a si a<0
» la.b]|=]al.|b]
» la/bl=]al/|b|, b#0
> la"l=]al”
| x| =a X=+a
> a>0{ x| <a -a<x<a
| x| >a X>a 0 X<-a
» d(a,b)=|b-a|=]a-b]|
» la+b|<|al+]|b]|

(a/b)' =b/a

(a.b)"=a™.b"
(a/b)"=a"/b" a,bz0

Va=b b>0 y b’ =
am/n= am.(l/n)z(a m)l/nzn‘/am

a m/n .a p/a _ am/n+p/q

(a
(a.b)™"=a™" p™"

m/n)p/q =3 (m.p)/(n.q)
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DIVISION DE FRACCIONES
a/b_a d

c/d b

Casos particulares

a/lt _a d
c/d 1 ¢
a/b _a 1
c/1 b ¢

(a+b)(a—b)=a’—b?
(a+b)*=a’+2ab+b’
(a—b)*=a’—2ab +b?
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y=mx+n m — pendiente y n — ordenada al origen
m= (y1-y0)/(x1—x0)

m > 0 creciente

m = 0 constante

m < 0 decreciente

recta vertical x=a

recta horizontal y=b

rectas paralelas mil=m2 rectas perpendiculares ml1=-1/m2

FUNCION CUADRATICA
f(x)=ax*+bx+c x1, x2 raices
f(x)=a (x—x1) (x —x2)

x1+x2=-b/a x1l.x2=c/a

eje de simetria: (x1+x2)/2

Vértice: xv=-b/22
xv=(x1+x2)/2

f(x)=a (x—xv)* + yv

a>0 U a<o0 /—\

FUNCION POLINOMIC A&

f(x) =a (x—x1) (x—=x2)...(x—xn) x1,x2,...,xn son las raices

FUNCION BICUADRADA

fx)=ax* + bx* + ¢ az0
oV x’=z
fz)=az’+bz+c

z

COTA, SUPREMO, INFIMO, MAXIMO Y MINIMO

Cota inferior 2 menor o igual que todos los elementos del conjunto
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Acotado inferiormente - tiene cota inferior

Cota superior = mayor o igual que todos los elementos del conjunto
Acotado superiormente - tiene cota superior

Supremo = minima cota superior

Maximo - es el supremo si éste pertenece al conjunto

infimo = méxima cota inferior

Minimo - es el infimo si éste pertenece al conjunto

FUNCION PAR E IMPAR

fespar si f(-x) =f(x) paratodo x perteneciente al Dom f

fesimpar si f(-x) =- f(x) paratodo x perteneciente al Dom f

FUNCION CRECIENTE Y DECRECIENTE
f es creciente si f(x1) < f(x2) con x1<x2

f es decreciente si f(x1) > f(x2) con x1<x2

DOMINIO E IMAGEN

Dominio - se ve en el eje x
Imagen - seve en el ejey

Va 2 dominio a>0
1/a > dominioaz0
La,Inayloga - dominioa>0

FUNCION HOMOGRAFICA
=(ax+b)/(cx+d) c # 0 para que no sea funcién lineal

ad — bc # 0 para que no sea funcidén constante

Dom f ={x pertenecienteaR/cx+d #0}

Primer parcial 2016
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FUNCIONES TIPICAS
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Ay=da, 0<a<i by=1 cy=d', a>1
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COMBINACION DE FUNCIONES
A=Domf
B=Domg

(f+8) (%) = f(x) +g(x)
(f-g)(x)=f(x)—glx) A (") B= Dom (f+g)

(f.g) (x) =f(x) . g(x) A (\B=Dom(f.g)
(f/g) (x) =1(x) / g(x) Dom (f/g) = { x perteneciente A [\ B/ g(x)20}
Funcidon compuesta (fog) (x)="f(g(x))

Dom (fog) = { x pertenecientes al Dom g / g(x) pertenezca al Dom f}
Funcidn biyectiva
> y=x’ R = R no es biyectiva
[0, + inf) &> [0, + inf) es biyectiva
> y=x> R Resbiyectiva

> y=senx [-pi/2,pi/2] = [-1, 1] es biyectiva
ceros: x =k pi

> y=cosx [0,pi] 2 [-1, 1] es biyectiva
ceros: x = pi/2 + k pi

Si f es biyectiva = f es invertible

Funcidn inversa fl(y)=x < f(x)=y para cualquiery perteneciente a la Im f
Domf™ =Imf
Imf™* =Dom f

Como encontrar la funcion inversa
1) Escribiry =f(x)

2) Despejarx
3) Intercambiar x pory ey por x

FUNCION LOGARITMO
log.x=y <~ a’=x

Inx =y <& e’'=x

Cambiodebase log,x=Inx / Ina
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YES DE LOS LIMITES

c es una constante, n un entero positivo y los limites: lim f(x) y lim g(x) existen
X—>a X—>a

1) lim [f(x) + g(x)] = lim f(x) + lim g(x)

2)  lim [f(x) — g(x)] = lim f(x) — lim g(x)

3) lim[cf(x)] = c limf(x)

4) lim [f(x).g(x)] = limf(x) . lim g(x)

5) Ilim[f(x) /g(x)]= limf(x) / limg(x) si limg(x)#0

6) lim [f(x)]"= [lim f(x)]"

7) limc= c

8) limx= a

9) limx" =a"

10) lim "Vx = ™a (sinespar, suponemosa >0)

11) lim "Wf(x) = "Vlim (f(x)) ('sines par, suponemos lim f(x) > 0)

ASINTOTA VERTICAL

La recta x = a es asintota vertical de la curva y =f (x) si una de las siguientes afirmaciones es verdadera:

lim f(x) =+inf lim f(x) =+ inf lim f(x) =+inf
X2 a X > a- X a+

lim f(x) =-inf lim f(x) =-inf lim f(x) =-inf
X2 a X > a- X a+

ASINTOTA HORIZONT AL

La recta y = L es asintota horizontal de la curva y = f (x) si:

lim f(x) =L lim f(x) =L

X—> +inf x > -inf

ASINTOTA OBLICUA y=mXx+n

lim f(x) = + inf entonces f(x) no tiene asintota horizontal
x=> +/-inf

m = lim f(x) /x
x> inf

n =lim [f(x) - mx]
x 2 inf

TEOREMA

Si f(x) < g(x) cuando x = a (excepto posiblemente en x = a) y los limites de f y g existen cuando x = a entonces:
lim f(x) < lim g(x)
x>a x> a
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TEOREM#A DE LA COMPRENSION
Si f(x) < g(x) < h(x) cuando x> a (excepto posiblemente enx=a) y lim f(x) = lim h(x) = L cuando x - a entonces:
lim g(x) =L cuandox 2 a

lim™x = 1 x> +inf

lim Vx! =+inf x> +inf

lim (1+ 1/x) =e X 2 +inf
lim e*/x = +inf X = inf
lim (Inx)/x = -inf x>0+

lim (senx)/x=1 x>0

INDETERMINACION 0°, INF°, 1™

lim [f(x)]®" = lim e "™
x>a x—>a

f‘(x0) = lim f (x0 +h) - f(x0)
h->0 h

y=f‘(x0) (x-x0) + f(x0)

(FH ) = 1/ f(Ff'(x)
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REGLAS BASICAS DE DERIVACION DE FUNCIONES ELEMENTALES

c - constante

funcién derivada funcidn derivada
cu cu’ u+v u'+v
u.v uv +u’'v u/v uv-uv
2
u” n.u™t.u
1 [ul u_.u (u=z0)
lul
Inu u/u e" e'. v
senu (cosu).u’ cos u -(senu).u’
u’ V.Inu+ v.u'/u uov(a) U‘(v(a)).v' (a)
tgu (sec’u).u’ ctgu -(cosec’u) . u’
secu (secu.tgu).u’ cosecu -(cosecu.cotgu).u
arcsen u u_ . arccos u -u .
V(1-u?) V(1-u?)
arctg u u_ . arccotg -u.
1+u? 1+u?
arcsec u u’ . arccosec u - u .
lu v(u*-1) lul v(u*-1)

» fderivable en I
Para todo x perteneciente a I, f’(x) >0 - fes creciente en [
f’ (x) >0 - fes estrictamente creciente en |

» fderivable en I
Para todo x perteneciente a I, f’(x) <0 - fes decreciente en I
f’ (x) <0 - fes estrictamente decreciente en I

>

f'(x)>0 f'(x)<0 f'(x)>0

maximo minimo

» Concavidad
f’(x)>0 U
f7(x)<0 m

» fescontinuaenasi lim f(x) = f(a)cuando x> a
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TEOREM#A DEL VALOR INTERMEDIO

fcontinuaen [a,b] y f(a) <N<f(b) entonces existec€(a,b) / f(c)=N

TEOREMA DE BOLZANO

f continuaen[a,b] / f(a)<0 y f(b) >0 entonces existec € (a,b) / f(c)=0

» fesderivable en x = a entonces f es continua en x=a

TEOREMA DE ROLLE

f continua [a, b]

f derivable (a, b) entonces existe c€(a,b) / f'(c)=0
f(a) = f(b)

TEOREMA DEL VALOR MEDIO
f continua [a, b] entonces existec € (a, b) / f’(c)= _f(b) - f(a) .
f derivable (a, b b-a

L’ HOSPITAL “0/0”  “inf/inf”
fy g derivables

g‘(x)20

lim f(x)=0o0inf

Xx—>a > lim f(x) /g(x) = lim f‘(x) / g‘(x)
lim g(x) =0 o inf X—> a X a

X—>a

“0.acotado” =0

“0.inf”
f.g = £/ (1/g) = g/ (1/f) aplico L'Hospital

a“ 3 H 4

inf — inf
Convertirla en un cociente (comun denominador, racionalizando o factorizando un factor comun) y luego aplicar
L'Hospital

CANTIDAD DE CEROS

Hacer el estudio de la funcion y graficar
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» Dominio

» Imagen (en algunas se va a saber recién al hacer la grafica)

» Ceros (siempre que sea posible)

» Asintotas: verticales, horizontales y oblicuas

» Derivada primera (ceros de la derivada, ver donde es positiva y donde es negativa)
Crecimiento y decrecimiento de f
Mdximos y minimos locales de f

» Derivada segunda (ceros de la derivada, ver donde es positiva y donde es negativa)
Concavidad de f
Puntos de inflexion de f

> Gréfica
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